
Makroekonomické modelováńı – cvičeńı 4,
doplněk

Teorie

Př́ıklad na procvičeńı, kdyby byl čas.
CRRA funkce a výběr spotřeby mezi dvěma obdob́ımi.

u(c) =
c1−θ − 1

1− θ

kde θ > 0. Pro θ = 0 je u(c) = ln c.

1. Ukažte, že u′(c) > 0 a u′′(c) < 0.

2. Co se stane s u′(c) , když c → 0 a když c →∞?

3. Předpokládejte, že spotřebitel žije jen dvě obdob́ı (1 a 2). Jeho užitková
funkce je

U = u(c1) +
1

1 + ρ
u(c1)

kde u(c) je CRRA funkce a ρ > 0. Vysvětlete, co parametry ρ a θ (nebo
σ = 1/θ) znamenaj́ı pro spotřebytelovy preference mezi obdob́ımi.

4. Předpokládejte, že spotřebitel pracuje pouze v prvńım obdob́ı. Neźıskává
žádné dedictv́ı ani nic nezanechává. Jeho rozpočtové omezeńı je tedy

c1 +
1

1 + r
c2 = w

kde w je mzdový př́ıjem. Odvod’te podmı́nku prvńıho řádu pro maximum
užitku.

5. Najděte explicitńı řešeńı pro spotřebu v obdob́ı 1 a 2, tedy c1 a c2.
Vysvětlete, jak spotřeba záviśı na mzdovém př́ıjmu w a úrokové mı́̌re r.
Jaká je zde role parametr̊u ρ a θ (σ)?
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